
Την Παρασκευή, 14 Φεβρουαρίου 2014, στις 13.00, πραγματοποιήθηκε συνάντηση 

του Προέδρου και μελών του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. με εκπροσώπους των ΙΕΕ, στα 

γραφεία του Συλλόγου. 

Ο Πανελλήνιος Συλλογος Φυσικοθεραπευτών έθεσε για μια ακόμα φορά υπόψη των 

εκπροσώπων των εταιριών τα ακόλουθα: 

 Η εκχώρηση σε ιδιώτες του ελεγκτικού έργου ενός δημόσιου Οργανισμού, 

ενέχει σοβαρά νομικά και συνταγματικά ζητήματα, για τα οποία θα κληθούν 

να πάρουν θέση τα αρμόδια δικαστήρια. Το να βαρύνει όμως οικονομικά τους 

παρόχους το κόστος, μέσω ιδιωτικής σύμβασης με την Ελεγκτική Εταιρία, 

αυτό είναι κάτι το αδιανόητο στα παγκόσμια χρονικά. Αν ο ΕΟΠΥΥ επιθυμεί 

να εκχωρήσει σε ιδιώτες το δικαίωμα ελέγχου των δαπανών από τους 

παρόχους του, ας το κάνει με δικά του έξοδα, όχι με την πενιχρή, 

καθυστερημένη και υπό καθεστώς rebate και clawback αμοιβή του 

συμβεβλημένου φυσικοθεραπευτή. 

 Οι αμοιβές που οι ΙΕΕ ζητούν για την διεκπεραίωση του ελέγχου του 2013 (2 

– 2,5% συν ΦΠΑ επί του ετήσιου ακαθάριστου τζίρου ενός εκάστου παρόχου, 

με προκαταβολή το 30% με την υπογραφή της σύμβασης) θεωρούνται 

υπερβολικές για τον όγκο του έργου που καλούνται να διεκπεραιώσουν για τα 

συμβεβλημένα εργαστήρια φυσικοθεραπείας. 

 Το πρωτόκολο ελέγχου που οι ΙΕΕ καλούνται να εφαρμόσουν στα 

παραπεμπτικά φυσικοθεραπείας απαιτεί άμεση αναθεώρηση, στα σημεία που 

αφορούν στην ημερομηνία θεώρησης και στην ύπαρξη ή όχι σχολίων από τον 

θεράποντα ιατρό. 

 Η σύμβαση, την οποία καλούνται να υπογράψουν οι συμβεβλημένοι 

φυσικοθεραπευτές, έχει σοβαρά θέματα νομιμότητας και λειτουργεί 

σκανδαλωδώς υπέρ των ΙΕΕ, σχετικά με την ανάληψη ευθύνης σε περίπτωση 

λαθών κατά τη διαδικασία ελέγχου. 

Από την πλευρά τους οι εκπρόσωποι των ΙΕΕ, έθεσαν τα ακόλουθα: 

 Αντιλαμβάνονται τις αντιρρήσεις μας στα ζητήματα εκχώρησης του 

δικαιώματος ελέγχου, αλλά αυτή τη στιγμή καλούνται να εφαρμόσουν τους 

νόμους που διέπουν τις ΙΕΕ, κατόπιν της συμφωνίας τους με τον ΕΟΠΥΥ. 

 Θα επανέλθουν με νεότερη προσφορά σε ό,τι αφορά την αμοιβή τους, καθώς 

συνειδητοποιούν ότι το ελεγκτικό φορτίο για την φυσικοθεραπεία, είναι ίσως 

το χαμηλότερο σε σχέση με οποιονδήποτε άλλο πάροχο. 

 Συμφωνούν σε όλα τα θέματα που τέθηκαν σχετικά με το πρωτόκολο ελέγχου 

των παραπεμπτικών φυσικοθεραπείας και δεσμεύτηκαν να τα θέσουν στην 

Επιτροπή Βέλτιστης Πρακτικής του ΕΟΠΥΥ, όπως έχουν ήδη τεθεί από τον 

Π.Σ.Φ. 

 Έχουν κάθε διάθεση καλής συνεργασίας με τον ΠΣΦ και ευελπιστούν σε 

θετική έκβαση της διαβούλευσης. 



Σε κάθε περίπτωση, ο Π.Σ.Φ. επιφυλάσσεται παντός νόμιμου δικαιώματός του, σε 

κοινή δράση με το Πανυγειονομικό Μέτωπο, για να διεκδικήσει τη δικαίωση των 

αιτημάτων του. 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. ζητά από  όλα τα μέλη του να μην υπογράψουν σύμβαση με τις 

ΙΕΕ, μέχρι να ολοκληρωθεί η διαπραγμάτευση. 

Προκειμένου να ανασταλεί η διαδικασία του ελέγχου από τις ΙΕΕ, ο Π.Σ.Φ. 

καλεί όλα τα μέλη του να συμμετέχουν δυναμικά στην συγκέντρωση που 

προγραμματίζει το Πανυγειονομικό Μέτωπο Υγείας, την Τετάρτη, 19/2/2014 και 

ώρα 13.00 στα κεντρικά γραφεία του ΕΟΠΥΥ, Κηφισίας 39, Μαρούσι. 


